5. UE Mathematik 3, 14.5.2014

. Gegeben ist die Gleichung
Yz + TUy = 0.

Entscheiden Sie ob es eine Losung u : R? — R gibt, welche u(z,1) = 32% + 22 erfiillt.
. Losen Sie mithilfe der d’Alembert’schen Darstellung:
Ut = Mgy
u(z,0) = |z|* fir zeR
ug(x,0) =cosz fir zeR.
Welche Losung erhalten Sie fiir die Anfangsbedingungen u(z,0) = |z|> und u:(z,0) = 0?7
. Losen Sie mithilfe der d’Alembert’schen Darstellung;:

Upg = dUgy
w(z,0) =22 fir z€R

ut(x,0) =3z fir zeR.

Welche Losung erhalten Sie fiir die Anfangsbedingungen u(z,0) = 0 und u(z,0) = 327

. Losen Sie mithilfe der d’Alembert’schen Darstellung:
Utt = Uz

u(z,0) = 22e™ 4 fiir zeR

1+ 2?2
ug(r,0) =42 fir z€R.

. Eine partikuliire Losung der inhomogenen Gleichung uy = u,, + €'~ ist gegeben durch

up(x,t) = _Tl [ — "t — —e"

Bestimmen Sie eine Losung dieser Gleichung zu den Anfangsbedingungen

u(z,0) = [z|* fir z€R
ug(x,0) =cosz fir zeR.



